

Нижгородская Коммуна

ОРГАН НИЖЕГОРОДСКОГО ГУБЕРНСКОГО КОМИТЕТА РОССИЙСКОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, ГУБЕРНСКОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРАСНОАРМЕЙСКИХ И КРЕСТЬЯНСКИХ ДЕПУТАТОВ.

Адрес редакции и конторы: ул. Свердлова, 24. (Б. Покровка).
Телефоны: Редакция 1-94, конторы 2-72; для телеграфограмм 2-74.
Приним секретаря редакции от 12 до 2 час.

ВАЖНЕЙШИЕ ИЗВЕСТИЯ:

В ИТАЛИИ СКОНЧАЛОСЬ РУССКИЙ ПИСАТЕЛЬ БОБОРЫКИН.
ПО НИЖНЕМУ-НОВГОРОДУ СОБРАНО ГОЛОДАЮЩИМ СВЫШЕ 15 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ.
СЕГОДНЯ ОТКРЫВАЕТСЯ XII ГУБЕРНСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

На новом курсе.

(К открытию 12-ой Губ. конференции).

Сегодня открывается очередная 12 Губернская конференция Нижегородской организации РКП. Небольшой промежуток времени отделяет ее от 11 конференции, но большие события и серьезной огромной трудности задачи стоят перед ней. Если прошлой конференции пришлось главные свои силы направить на установление внутри партийного спокойствия, на установление единства и сплоченности в партии, то настоящая конференция имеет перед собой, как главные, уже иные задачи.

Эти новые широкие задачи охватываются той короткой фразой, которую мы видим во всех газетах и слышим всюду—наша новая экономическая политика.

Под углом этой новой экономической политики конференция должна будет рассматривать и доклад Губкома и остальные вопросы порядка дня.

Новая экономическая политика не могла не отразиться на наших организационно-партийных формах, она вызвала целый ряд вопросов, которые требуют не только своего разрешения, но и главным образом усвоения всеми и каждым неизбежности их возникновения. Наши организационные формы должны идти в ногу с новой экономической политикой, равно как и вся агитационно-пропагандистская работа партии, которая точно так же теперь приобретает ин и вид, иное содержание, иные методы, обуславливаемые новым курсом хозяйственной политики страны.

В этой области перед нашей партией стоят чрезвычайной трудности задачи, от разрешения которых зависит весь успех новой политики. Новая экономическая политика безусловно тесно связана в своей последовательности со всей политикой советской власти и коммунистической партии, она отнюдь не является, как это стараются изобразить наши враги, «позорным отступлением по всему фронту», но тем не менее успешное проведение ее в жизнь гарантируется лишь наличием усвоенности этой политики, необходимости ее и строгой последовательности с общей политикой советской власти всеми трудящимися.

Новая политика есть путь все к той же старой цели—таков лозунг нашей партии, нуждающийся в своем распространении в самых широких пролетарских и крестьянских массах.

С другой стороны перед нашей партией, как руководительницей Советской власти, в связи с той же экономической политикой стоят труднейшие задачи в хозяйственной области. Мы переходим на новые рельсы, еще не испытанные, но совсем известные, требующие известной осторожности, предусмотрительности и гибкости.

Этот переход на новые рельсы вызывает иногда всякого рода непонимания, недоумения из-за отсутствия инструктирования и т. д., тормозящие дело. Сама новизна перехода естественно оправдывает такие затруднения. И полная, спокойная, уравновешенная работа—это конечно дело не сегодняшнего дня. Но так или иначе согласованность и взаимное понимание должны быть; они даются только широким обменом мнений, детальным обсуждением на соответствующих съездах, конференциях, собраниях и т. п.

В нашей партии вообще нет разногласий по поводу новой политики, нет этих разногласий и в Нижегородской организации. Твердо и решительно мы перешли на новый курс, ведущий нас к раз намеченной цели.

Твердо и решительно Нижегородская организация поведет пролетариат и крестьянство губернии к этой цели воодушевляясь теми указаниями, которые даст открывающаяся Губернская конференция.

Открытие XII-ой Губернской Партийной Конференции состоится сегодня 19 августа в 11 час. утра в зале Губпрофсовета (Быв. Горисполном).

Секретарь Губкома Р. К. П. Микоян.

ПРОТИВ ГОЛОДА

НИЖНИЙ-НОВГОРОД—ГОЛОДАЮЩИМ.

С 4 по 17 августа на тек. сч. Всероссийской Комиссии помощи голодающим поступило донесений отчитлений и сборов:

От город. Советского театра сбор с концерта 7.872.000, пехотных курсов комсостава 88.452, тонна вторично 80.447, каначева комиссия военной части 698.000, Эскурсия рабочих через Губпрофсовет 145.613, Уполномоченного мытного двора 1.000.000, Пожарной дружины зав. «Симено» 335.200, Губпрофсовета 2.968.780, Служащих гарнизонной хлебобулочной 121.862, Детск. коммуны «III-го Интернационала» 402.213, Берегов. района РКП сбор 2.083.484.

ВСЕГО ПОСТУПИЛО НА ТЕКУЩИЙ СЧЕТ НА 17-е АВГУСТА ДЕНЬГАМИ 15.796.051.

Из городского комитета помощи голодающим.

помощь нужна большая.

Огромные бедствия требуют столь же огромной помощи. Из доклада т. Троицкого в комитете видно приблизительно требуемое для спасения голодающих. Считая, что голодающих 10.000.000 круглым счетом; что на каждого по самым скромным расчетам нужно 10 пудов хлеба, что по вольным ценам может обойтись в лучшем случае по 100.000 рублей пуд или 1 миллион на человека,—получаем чудовищную цифру 10 и 12 нулей рублей. Раскладывая на население республики, считая всего 170 мил. человек, а способного помочь 100 мил.,—получим необходимость жертвы по 100.000 рублей на человека. Отсюда вывод, что никто не должен быть в стороне от помощи, должны жертвовать все деньгами, продуктами, трудом и проч.

Город уже принялся за работу. Места откликаются, начало положено.

помощь красноармейцев.

Красноармейцы откликнулись одни из первых. В батальоне войск В. Ч. К. на общем собрании красноармейцев постановлено отчислить трехмесячный оклад жалованья и еженедельно из пайка 1/4 ф. хлеба, 4 зол. муки и 2 зол. сахару с каждого красноармейца в течение 2-х месяцев. Все это выразит приблизительно в следующие цифры: 260 пуд. муки, 34 п. сахару и до 1 миллиона денег. Очередь за другими воинскими частями.

ДЕТИ—ГОЛОДАЮЩИМ.

Дети наиболее отзывчивы и верным следует учиться у детей. Детская коммуна имени III-го Интернационала постановила организовать спектакль и сбор пожертвований. В результате детвора до 14-ти лет внесла на текущий счет в помощь Поволжью солидную сумму в размере 402.213 руб.

СО ВСЕЙ РОССИИ.

На сколах сел и деревень Прикамья и Приволжья во время съезда агитарохода ВЦИК «Володарский» приняты резолюции об оказании помощи в борьбе с голодом. В резолюциях приветствуется ВЦИК и Совнарком за мероприятия по оказанию помощи голодающему населению Поволжья.

МОСКВА, 15 августа. Совнарком в целях облегчения пересылки в неуражанные места продовольствия постановил: беспрепятственно принимать на почте посылки в голодные губернии весом не более пуда в адрес учреждения по борьбе с голодом без всякой оплаты. Должностные лица, виновные в недостатке посылок, или виновные в не надлежащей скорости подвергаются суду.

ТУЛА, 14 августа. В Тульской губернии идет спешная работа по отправке хлеба и зерновых продуктов в Самарскую губернию. До 10 августа отправлено 105.000 пудов. В некоторых уездах отправка тормозится из-за недостатка вагонов.

СМОЛЕНСК, 16 августа. В Смоленской губернии по 5 августа погружено 70 вагонов хлеба, в помощь голодающим губерниям. Отправлено несколько маршрутных вагонов в адрес Татарской губернии.

ЗАГРАНИЦА И ГОЛОД. КОМУНИСТЫ ЗАПАДА НА ПОМОЩЬ РОССИИ.

БЕРЛИН, 14 августа. Социалистическая и коммунистическая фракция Берлинской городской думы внесла предло-

К борьбе с малярией.

Газета «Эхо де Пари» объявляет французскую инициативу желанием французских политиков осуществить политическое франко-американское сближение.

К борьбе с малярией.

О болях и лихорадке—малярии.

На ряду с Италией Россия более всех других европейских стран страдает от малярии. На первом месте стояли в этом отношении у нас юг России, Кавказ и Туркестан. За последние месяцы, при стоящих жарах, особенно много появилось заболеваний малярией в разных местах Советской Республики и у нас в Нижегородской губернии и в более тяжелой форме, чем бывало ранее.

В редкой семье теперь нет заболеваний малярией, почему более подробные знания об ней теперь необходимы и они могут помочь в борьбе с этой болезнью.

Наукой теперь вполне установлено, что как тифа сильной, и возвратный переадрес почти исключительно укусами вшей платяных, так и зараза малярии людям передается только через укусы особой породы комаров (анopheles).

Малярия или перемежающаяся лихорадка давно носила название «болотной лихорадки», так как она свирепствовала особенно сильно у жителей, обитавших при болотах, а болота, как известно, любимые места пристанища комаров вообще. Малярийные комары несколько мельче обыкновенных, отличаются от них по цвету (на крыльях пятнышки) и некоторыми своими особенностями. Селятся они и когда кусают человека, то вадные ножки приподнимают. Малярийные комары кусаются только самки, самцы не кусаются. Если самка такого комара ужалит человека большого малярией, то в ее желудок попадают малярийные паразиты. Там они размножаются и через 8—9 дней их зародки уже наполняют собою слюнные железы комара. Теперь достаточно такому комару ужалить человека, чтобы передать ему зародки паразита, который и вызовет заболевание малярией, дней через 8—10 после укуса. Малярийные паразиты бывают разных форм и в своем развитии претерпевают разные изменения.

Рабочие и служащие не отстают.

Делегатское собрание Всемигрантского постановило отчислить со всех членов 10% жалованья едновременно и вперед отчислять ежемесячно 5% оклада.

Служащие Волгограда на общем собрании постановили отчислить из пайка по 3 ф. муки с каждого сотрудника, а также месячный оклад жалованья.

Работники искусств—поволжью.

В союзе работников искусств выработан план проведения помощи. Намечено провести 5 понедельников, при чем первый понедельник дал 9% миллионов рублей. В дальнейшем намечается устройство художественных выставок, использование фотографий и проч.

жертва торговцев мытного двора.

В городской комитет поступило добровольное пожертвование от организации торговцев Мытного двора через уполномоченного рынка И. А. Рыжова—один миллион рублей. Необходимо другим рынкам взять пример с торговцев Мытного двора добровольно внесших свое пожертвование.

дальнейшие мероприятия городского комитета.

Намечается проведение общих собраний уполномоченных по всем районам города с целью привлечения граждан города к помощи. Предполагается войти в сношение с кооперативными организациями для вовлечения их в общую работу помощи голодающим в смысле установления определенного %-ного отчисления с своих операций и проч.

Признано необходимым провести одновременно в городе и по районам день сбора пожертвований голодающим по типу «дня белой ромашки».

В. Турин.

Итальянский коммунист Бомбачи, предложивший произвести международный пролетарский заем помощи голодающим России.

Итальянский коммунист Бомбачи, предложивший произвести международный пролетарский заем помощи голодающим России. Заем должен обеспечить возможность закупки продовольствия и медикаментов в Европе. Заем должен быть распределен среди пролетарских слоев. Осуществление проекта должно быть передано банковскому объединению под контролем международного комитета друзей Советской России.

БЕРЛИН, 15 авг. В Париж прибыл представитель американского Красного креста Брюссель, для участия в железной конференции, откуда он затем направится в Россию. Ему поручена организация отправки в Россию американских запасов медикаментов и продовольствия, находящихся в Австралии и Прибалтике.

Организованными рабочими Финляндии всюду избираются комитеты помощи русским братьям под руководством коммунистических организаций. Общее собрание рабочих Таммерфорса постановило еженедельно отчислять 1 рабочий час в пользу голодающих.

В Чехо-Словакии профсоюзы и немецкая и чешские коммунистические партии уже производят сбор помощи голодающим Советской России.

Французская бульварная газета «Фигаро» видит инициативу Франции в деле постановки вопроса о помощи России в верховном совете доказательством того, что Франция в настоящее время через окольные пути хочет восстановить сношение с Россией.

Поступление продналога.

Оперативная сводка по Нижегород. губ. за 15 августа.

Чья следующая очередь?

Село Чуварлей Борисово-Покровской волости сдало весь причитающийся с них налог рожью полностью.

Сбор по Нижегородскому уезду.

Все население Б. Покровской волости приступило к сдаче продналога: днем молотят рожь, а ночью везут в Загконтору.

Деревня Ляхово Бешенцевской волости сдала продналогу 100 пудов, которые свезены на пристань для погрузки в баржу.

Всего по Нижегородскому уезду собрано рожью 2841 пуд.

Одна за одной.

ДУДЕНЕВСКАЯ и ОЛЕНЕНСКАЯ волости, Павловского уезда СДАЛИ до 13 августа НАЛОГА 150 ПУД.

ПО ПАВЛОВСКОМУ УЕЗДУ на 15 августа поступило в различные загот. конторы всего 1636 пуд.

Шапкинская и Оленевская волости сдали семенной ссуды 639 пуд.

общий итог.

Всего по губернии на 15 августа поступило продналога и семенной ссуды около 6000 пудов.

Первые итоги по Московской губ.

МОСКВА, 17 авг. С начала продовольственной кампании и по 15 августа на государственные пункты сыпано продналога, сдано совхозами и поступило помольным сбором 419.000 пудов хлеба.

В счет отпущенной семенной ссуды поступило от населения 638 тысяч пудов озимых семян.

Рабочая жизнь.

По союзам.

Учпрофсоюз при ст. ЛУКОЯНОВ.

(Из доклада инструктора Панова).

Работа правления Учпрофсоюза поставлено образцово. Имеется 8 членов. постоянных ответственных работников. Учпрофсоюз обслуживает участок Нижний—Красный Узел на протяжении 284 верст с общим количеством членов на 1 августа 4523 человек. На всей линии имеется 5 уполномоченных союз, освобожденных от другой работы, хорошо работает аппарат нормирования труда. На должной высоте стоят и остальные отделы—информационный, производственный, политико-просвет. др.

Сокращение штатов проведено вполне успешно и безболезненно, сокращение выразилось в 10—15 проц. Все уполномоченные за сокращением штата работники перешли Лукояновскому отделу Рабисы.

Ремонтные работы в мастерских Лукояновского отдела идут успешно.—Задания на июль выполнены на 115 проц.

Политико-просвет. работа и производственная пропаганда ведется в организованном при станции Лукоянов Народно-догом и политическом клубе.

Ведется работа и в области снабжения—организован кооператив с двумя отделениями по линии, столовая, обслуживающая рабочих и служащих станции.

При наличии хорошей деятельности Учпрофсоюза, высокой производительности труда рабочих на ремонтных и других работах, есть и досадные внешние условия, тормозящие дело. Так—Лукояновское дело жел. дор. страшно ухудшается в пакле или хлопке, в то же время в пудов складах в Лукоянове лежит по 1000 пудов этого материала. Все попытки дело получить оттуда несколько десятков пудов ни к чему не привели—хлопок не дает только потому он есть собственности Глазка, а лежит в Лукоянове уже два гола.

По заводам.

ДВА СОБРАНИЯ.

В пятницу, 12 августа, была беспартийная конференция рабочих Сорновского завода, главным образом, посвященная вопросу помощи голодающим. Общее горе—голод в Поволжье, объединило всех.

Никогда за время трех годов не было такого единодушия, единомыслия всех рабочих, как членов партии, так и беспартийных, чувствовалась органическая, неразрывная связь рабочих с рабочей партией. Не было ни одного, кого бы так или иначе, под тем или иным предлогом высказывалось против помощи. Как из наоборот: все беспартийные ораторы призывали сплотиться всех для борьбы с голодом и само по себе чувствовалось, что как ни тяжело настоящее положение, Советская Россия выйдет из него с честью.

Ни у одного рабочего не возникло мысли, что будет иначе. Раньше, во время гражданской войны, некоторые рабочие видели конец скорый конец Советской власти—здесь наоборот: положение и трудное, но ланки не должно быть, необходимо группироваться вокруг партии. Партия, то маховое колесо, которое приводит в движение все и рабочие отлично понимали это и когда один из беспартийных ораторов горячо и образно призывал искренне забыть старое и вместе дружно работать, рабочие его наградили громкими аплодисментами.

В прошлой статье от 13 августа, я писал, что рабочие, не смотря ни на что, понимают, сочувствуют, верят в Советскую власть и коммунистическую партию и что в нужную минуту они это докажут. Налицо опасность и налицо желание рабочих помочь, стремление забыть старое, кончить счеты.

До сих пор партия не особенно настойчиво старалась в обстановке гражданской войны завязать близкую, дружественную связь с беспартийными, отход от беспартийной массы был часто велик и теперь, в обстановке мирного строительства, необходимо сократить это расстояние, для этого нужно затратить много сил, умения, проявить инициативу. Инициатива должна идти не только от того или иного центра, комитета и т. д., но и от каждого члена партии. Как это сделать? Пусть для себя самого он решит сам, было бы лишь желание быть ближе к беспартийной массе, а такое желание у членов партии есть, об этом говорит второе собрание, уже членов партии, происходившее в воскресенье, 14 августа, главным вопросом которого была оценка деятельности рабочего комитета. На собрании отмечалась слабая сторона деятельности—отрыв от низов. Слабая связь с низовыми ячейками, слабое руководство профессиональной жизнью мало внимания обращалось на работу по районам и т. д. и самая главная ошибка районного комитета, по моему мнению, а это признаю и общее собрание, отметил в резолюции этот факт, это отход от беспартийной массы, не желание или неумение пойдти к ней. Х-й съезд партии выдвинул лозунг: ближе к беспартийной массе, этот лозунг не был реализован: разслабая связь с ячейками, раз рабочие не видели профессиональной жизни, раз было слабое руководство советскими, кооперативными органами, значит рабочие мало знали о партии, о партийной работе и члены партии, работающие в «низах», в шаху, своим голосованием подтвердили это. Особенно это сильно сказывается это ненормальное положение в частных разговорах с товарищами.

Партийные «низы» непосредственно сталкиваются с беспартийной массой и живо и больно чувствуют всякое неправильное уклонение, в смысле игнорирования запросов беспартийной массы.

В настоящее время все это должно быть изжито и последние два собрания, одно беспартийное, другое строго партийное подхлест от двух сторон и разбираемому вопросу. Первое, как собрание рабочих, классовым чутьем определило свое отношение к партии и к власти в настоящее тяжелое время, ила сознательно на совместную работу с ними. Второе, тоже рабочее, но сознательное, определеннее—приняло это предложение.

Теперь задача партии в Сорнове, всех членов действительно привлечь беспартийную массу к себе ближе, пойдти к ней, входя в ее нужды и интересы, сохраняя в тоже время чистоту партийной организации.

Ст. Коршунов.

РАБЧАЯ ВЛАСТЬ И ШВЕДИИ БУРЖУИ.

СТОКГОЛЬМ, 16 августа. Вернувшийся из Петрограда директор шведского общества сообщил представителям шведской буржуазной прессы следующее: Петроград в настоящее время—самый оживленный порт Балтийского моря. Прибыло 65 пароходов, ожидается еще. Разгрузка производится с необыкновенной быстротой, быстрее, чем в Швеции. Обязательный карантин в Швеции является совершенно излишним. Карантин препятствует установлению шведского предлоного сообщения с Петроградом. Россия, положение которой значительно улучшилось, является богатым рынком для Швеции. Петроград—самый дешевый порт, плата за пребывание судов не взимается.

На хозяйственном фронте.

ИЗОБРЕТЕНИЕ МЕЛЬНИКА.

МОСКВА, 16 августа. Мельником Харледини изобретен новый электрический прибор, дающий возможность дешового электрического освещения и отопления и большую дальность радио-телеграфирования.

АМЕРИКАНСКИЕ РАБОЧИЕ НА НАШИХ КОПАХ.

МОСКВА, 15 августа. На копи Кузнецкого бассейна прибыла группа американских рабочих. Они хотят переработать в данный район до 200 тысяч рабочих и ввести американскую систему работы. Об условиях работы американцы ведут переговоры.

ДАЧИ—РАБОЧИМ.

КИЕВ, 15 августа. Нуждающимся в восстановлении сил рабочим Украина приготовила свыше 10.000 мест на дачах и пригородных местах, из них 5.000 мест для рабочих Донбаса.

